
1 

 

DPr-BRM-II.0012.17.3.2025 

Protokół Nr 12/III/2025 

posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 12 marca 2025 r. 

 

I. Obecność na posiedzeniu: 

stan Komisji   -  5 radnych 

obecnych   -  4 radnych 

nieobecnych   -  1 radny 

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla radnych stanowią załącznik nr 3  do niniejszego protokołu. 

Zaproszenia dla gości stanowią załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz - Zelt. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu nr 11/II/2025 z dnia 12 lutego 2025 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych 

zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – druk BRM nr 

14/2025. 

4. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt powitała radnych, zaproszonych gości 

i po stwierdzeniu quorum (na podstawie listy obecności) otworzyła posiedzenie Komisji. 

 

Ad pkt 1. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt przedstawiła proponowany porządek 

posiedzenia. 
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Poinformowała, że do komisji skierowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania Miejskiej Rady Seniorów – druk nr 49/2025 i zaproponowała wprowadzić go do 

porządku w punkcie 4a. 

 

Uwag nie zgłoszono. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu nr 11/II/2025 z dnia 12 lutego 2025 r. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych 

zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – druk BRM nr 

14/2025. 

3a. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Miejskiej 

Rady Seniorów – druk nr 49/2025. 

4. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

Komisja w głosowaniu przy 4 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” przyjęła porządek. 

 

 

Ad pkt 2. Przyjęcie protokołu nr 11/II/2025 z dnia 12 lutego 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji p. Ewa Bujnowicz – Zelt poinformowała, że protokół został 

przesłany drogą elektroniczną. Zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do jego zapisu? 

 

Uwag nie zgłoszono. 

 

Komisja przyjęła protokół nr 11/II/2025 z dnia 12 lutego 2025 r. przez aklamację 

 

Ad pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – druk 

BRM nr 14/2025. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łodzi p. Bartosz Domaszewicz przedstawił projekt 

uchwały. 
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W związku z wdrożeniem od 1 stycznia 2025 r.  doręczeń elektronicznych wynikających  

z ustawy z dnia 18 listopada 2020 r. o doręczeniach elektronicznych zobowiązującej 

podmioty publiczne do doręczania korespondencji wymagającej uzyskania potwierdzenia 

jej nadania lub odbioru z wykorzystaniem publicznej usługi rejestrowanego doręczenia 

elektronicznego na adres do doręczeń elektronicznych wpisany do bazy adresów 

elektronicznych, istnieje konieczność dokonania zmiany załącznika nr 1 do 

Szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych. 

 

Faza pytań i dyskusji. 

Pytań nie zadano. Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich 

inicjatyw uchwałodawczych – druk BRM nr 14/2025. 

 

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych – 

druk BRM nr 14/2025. 

 

Ad pkt 3a. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania Miejskiej Rady Seniorów – druk nr 49/2025. 

Zastępca dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych p. Aleksandra Kręcka 

przedstawiła projekt uchwały. 

Zgodnie z art. 5c ust. 4a ustawy o samorządzie gminnym, członkowi gminnej rady 

seniorów biorącemu udział w posiedzeniach gminnej rady seniorów lub w 

zorganizowanym wydarzeniu, na którym reprezentuje on gminną radę seniorów, mogą być 

zwracane, na jego wniosek, poniesione koszty, w tym koszty przejazdu na terenie kraju 

związane z udziałem w posiedzeniu gminnej rady seniorów lub w zorganizowanym 

wydarzeniu, na którym reprezentuje on gminną radę seniorów, na podstawie dokumentów, 

w szczególności rachunków, faktur lub biletów, potwierdzających poniesione wydatki lub 

informacji o wysokości poniesionych kosztów przejazdu samochodem. Stosownie zaś do 

treści ust. 5a tego przepisu, jeżeli rada gminy zadecydowała o zwracaniu kosztów,  

https://www.wolterskluwer.com/pl-pl/expert-insights/e-doreczenia-z-perspektywy-sadow-radcow-prawnych-adwokatow
https://www.wolterskluwer.com/pl-pl/expert-insights/e-doreczenia-z-perspektywy-sadow-radcow-prawnych-adwokatow
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o których mowa w ust. 4a, w statucie, o którym mowa w ust. 5, określa się zasady zwrotu 

tych kosztów, w tym ich maksymalną wysokość podlegającą zwrotowi. Z regulacji tej 

wynika, że zwrot kosztów podróży służbowych dla członków gminnej rady seniorów ma 

charakter fakultatywny, a decyzja w tym zakresie należy do rady gminy.  

W przypadku podjęcia przez radę gminy decyzji o zwracaniu tych kosztów, zasady ich 

zwrotu, w tym maksymalną wysokość podlegającą zwrotowi, określa się w statucie 

gminnej rady seniorów. Wprowadzenie do statutu Miejskiej Rady Seniorów w Łodzi 

regulacji dotyczących zasad zwrotu kosztów podróży członkom tej rady, w tym określenie 

maksymalnej kwoty kosztów podlegających zwrotowi, jest warunkiem niezbędnym 

do dokonywania zwrotu tych kosztów na rzecz członków rady.  

 

Faza pytań i dyskusji. 

Pytań nie zadano. Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów – druk nr 

49/2025. 

 

Komisja w głosowaniu przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów 

„wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów – druk nr 49/2025. 

 

Ad pkt 6. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

Spraw wniesionych i wolnych wniosków nie zgłoszono.  

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział w obradach i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

 

 

Protokół sporządziła                                               Komisja przyjęła protokół 

Anna Czyżykowska                 Ewa Bujnowicz - Zelt   

 

 Sekretarz Komisji                         Przewodnicząca Komisji 


